

解放思想 奋勇争先 再上台阶

## 南安市委理论学习中心组召开学习(扩大)会议

本报讯(记者 陈亮亮)4日,南安市委理论学习中心组召开学习(扩大)会议,张桂森、黄景阳、庄国阳、林添盛等市四套班子领导参加。

学习会深入学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,集中展示市党政领导干部新质生产力专题培训班的学习成果。会上,市委常委、组织部部长李安辉结合培训期间所见所闻所得,分享对南安城市发展的思考与见解;市政府党组成员黄身桂作《科技创新与产业创新深度融合 政一校一院一企深度合作 提升南安新质生产力》主旨发言;4名市党政领导干部新质生产力专题培训班学员代表作交流发言。

市委书记张桂森表示,广大党员干部要深学细悟习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,坚决扛起发展新质生产力时代使命,持续深化拓展“三争”行动,对标先进、扬长避短,推动学用结合、学以致用,切实将学习成果转化转化为工作实效。

张桂森强调,要有好奇心、求知欲。要顺应时势、把握局势,强化发展规律性认识,敏锐捕捉时代前沿大势、区域竞争态势、各级政策资金投向趋势,找准工作着力点、切入点、结合点;要匹配岗位、可堪重任,努力提升“七种能力”,成为“懂科技、懂产业、懂资本、懂市场、懂管理”的复合型人才;要甘当学生、永远行走在“认识—实践—认知”的路

上。要提振精气神、持续争先争优争效。要强化干就干好、干就干成的工作态度,为一方谋发展、为百姓谋福祉;强化事争一流、唯旗是夺的激情斗志,敢于同强的比、向高的攀、跟快的赛,在纵向排名中创经验、横向比拼上当标兵;强化敢于斗争、善于斗争的本色本领,用改革思维破解历史遗留问题、信访维稳等方面痛点堵点。要勇于创新、敢于创造。要聚焦产业集群发展,狠抓重点工业企业倍增行动、工贸一体化发展、工业园区标准化建设等工作,推动质量立市、品牌强市、资本上市;聚焦城乡品质提升,树立经营理念,以绣花功夫推进城市建设管理,同步提升文明城市创建水平,统

筹做好城乡融合、一二三产融合及历史、文化、名人、赛事等要素有机融合的文章,打响城市品牌;聚焦规划引领,梳理复盘“十四五”确定的目标任务,科学推进“十五五”规划编制工作。要守牢底线、红线、高压线,扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育、群众身边不正之风和腐败问题整治、省生态环境保护督察问题整改等工作,全面排查化解防汛防台风、燃气安全、房屋安全、海上安全、暑期学生安全等领域风险隐患,守牢廉洁自律底线。

市法院院长、市检察院检察长,各乡镇(街道、雪峰开发区)党政主要领导、副书记,市直有关单位主要负责人,同步提升文明城市创建水平,统

“丹娜丝”靠近  
南安“台风预警”提升为Ⅲ级

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 林伟家)昨日一早,阳光又炽热登场,空气中透着炎热的气息,午后大部分乡镇最高气温在33-36℃,个别乡镇突破了37℃,沿海出现7~9级阵风。

记者从南安市气象局了解到,今年第4号台风“丹娜丝”于6日早晨5时由强热带风暴级加强为台风级。当日17时,“丹娜丝”中心位于台湾高雄西偏南方向大约115公里海面上,中心附近最大风力有14级(42米/秒)。预计“丹娜丝”将以每小时15-20公里的速度向北偏东方向移动,强度还将有所加强,有可能于7日早晨移入东海西南部海面,然后逐渐向福建北部至浙江中南部一带沿海靠近。

6日10时30分,南安市气象台将“台风预警”提升为Ⅲ级。预计受4号台风“丹娜丝”影响,7日白天至8日沿海风力以7级风为主,大部分乡镇将出现阵雨或雷阵雨天气,局部有中雨。

温馨提醒:台风天外出,要小心谨慎,切勿在大型广告牌下躲雨或停留,避免被坠落的物品砸伤,不到海、河边等危险区域活动,车辆尽量绕开低洼积水路段;家中要关紧门窗,坚固易被风吹动的搭建物,阳台、屋顶等处的花盆、杂物等,及时搬移至室内或其他安全地方;检查电路、炉火、煤气等设施是否安全,必要时关闭可能引起火灾的煤气和切断危险的室外电源。

启动Ⅱ级响应

泉州海事局全力防御台风“丹娜丝”

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 黎盼 张萍茹)为应对2025年第4号台风“丹娜丝”可能带来的严重影响,6日8时起,泉州海事局启动海上防台Ⅱ级应急响应,周密部署,多措并举,全力保障辖区海上交通安全。

目前,泉州辖区所有客运航线均已停航,船舶已转移至安全水域避风。辖区内所有涉海工程停工,游艇、乡镇船舶停航。无动力船舶人员已全部撤离上岸。

面对严峻形势,泉州海事局按照“海上防台、先行一步”原则,自7月4日11时起,将响应级别从Ⅳ级逐步提升,全力以赴落实各项防台工作。该局实时跟踪台风动态,每日组织会商研判台风路径信息,部署防台工作措施,通过VTS、微信、电话、传真等多渠道密集发布预警信息和安全提示,督促辖区航运公司、港航单位、水工项目及在港船舶落实防台措施。响应以来,该局累计发布预警信息93条,VTS安全提醒99次。

同时,泉州海事局科学疏导辖区船舶交通流,合理安排船舶进出港。自Ⅱ级响应起,该局暂停危险品船舶进港调度,已成功疏导39艘船舶安全离港;强化台湾海峡过往船舶管控,提醒船舶密切跟踪气象并落实防台,引导避风船舶有序进入安全水域锚泊;加强航道、锚地、施工水域、桥区、海底管线等重点水域巡航巡查,提醒船舶远离关键设施,维护锚泊秩序;督促有动力施工作业船、客渡船、长期停航船及港内小型避风船舶有序撤离,确保“应停尽停、应关尽关、应撤尽撤”。响应以来,该局累计出动执法人员32人次,巡航35海里,现场点验船舶6艘次。

南安市职工子女暑托班开班

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚)4日,南安市总工会正式启动2025年全市职工子女暑托班。这是南安市总工会聚焦职工急难愁盼,精准破解职工子女暑期“看护难”问题,倾力打造的一项暖心工程,让职工子女们过上一个安全、快乐、富有意义的假期。

此次暑托班不仅着眼于“看护”,更致力于“成长”。走进暑托班,记者看到,丰富多彩的课程正火热开展。铜管乐教室传来阵阵练习声,孩子们在老师指导下,努力让手中的乐器奏出和音符;绿茵场上,足球小将们奔跑追逐,排球队员们垫球、扣杀,挥洒着汗水与活力……各种精心设计的课程,为不同兴趣的孩子提供了广阔的舞台,更让孩子们在动手动脑中拓宽视野、收获成长。

据悉,南安市总工会今年将开办105个职工子女暑托班,服务3000多名职工子女,课程涵盖心理健康知识、科学实验、音乐、绘画、球棋类、文学素养、无人机操作等。此次暑托班聚焦职工实际需求,通过整合优质资源、科学设置课程,在解决职工后顾之忧的同时,为孩子们打造兴趣培养、素质拓展、心理健康于一体的暑期成长平台,让职工子女在寓教于乐中,既能收获知识与欢乐,也能感受到工会“娘家人”的温暖。

## 总投资超20亿元 石井2个项目开工

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 郑雅祺)4日,南安市石井镇举行“七一”重点项目开工活动。金盾科防航天科技无人机制造基地启动区、三乡村“清河家园”村民小区两个项目同步开工。

据悉,金盾科防航天科技无人机制造基地启动区项目选址石井镇院下村,计划总投资20亿元,规划占地面积200亩,其中一期计划投资10亿元,规划占地面积100亩。项目定位“国内领先的智能无人机技术研发与产业化高地”,拟建设集高端无人机研发设计、核心部件精密制造、整机组装测试及创新应用等功能于一体的现代化智能制造基地,推动区域无人机产业向智能化、规模化、高端化发展。

“清河家园”村民小区项目位于石井镇三乡村,是南安首个真正意义上统规统建的新型农村小区,在南安农村发展进程中具有开创性意义。该项目将采用农房统建新模式,将原本由农户自行建造的分散农房,升级为政府统一规划、统一设计、统一建设、统一交付的集聚型农民新社区。项目计划总投资2.482亿元,总用地面积约19亩,建筑面积1.39万平方米,规划建设30栋建筑,包括28栋低层住宅组成的低密度住宅区,1栋村庄文化活动中心、1栋养老活动中心组成的公共配套区,同步配套小区道路、市政管网、绿化等基础设施。项目以“低密度规划”“高绿地率”为设计理念,致力打造环境优美、配套完善、风格统一的乡村宜居典范。



活动现场,高甲戏惊艳开演。

## 沉浸式田园狂欢!“我在南安”暑期文旅消费季启幕

本报讯(记者 赖香珠 李想 通讯员 李龙坤 文/图)当暮色浸染五里大盈溪的稻浪,一场融合自然野趣与文化狂欢的夏日盛宴在此拉开帷幕。5日晚,2025年“我在南安”暑期文旅消费季启动仪式暨五里大盈溪产品发布会将在水头镇大盈溪稻梦岛举行。

南安市领导林少青、邱雪亮、廖徐伟出席活动。

当天,记者来到现场看到,大盈溪上,桨板表演、水上冲浪、水上飞人等节目轮番上演,引得岸边欢呼声此起彼伏;稻田小径间,骏马昂首奔腾,骑手身姿矫健;树岛咖啡屋下,高甲戏惊艳开演;溪畔泡泡池化作童趣海洋,引得小朋友们玩乐嬉戏;充满仪式感的稻田长桌宴上,游客们围坐在一起,伴着田园美景大快朵颐,沉浸

式感受田园与美食碰撞出的独特浪漫……多维体验场景星罗棋布,勾勒出一幅活力四射的田园狂欢图景。

18时许,活动在热情奔放、充满异域风情的《泰国风情舞》中惊艳开场。随后,大盈溪产品发布、暑期文旅消费季活动推介等环节依次登场,向在场嘉宾与游客展示南安文旅的全新魅力。

“5,4,3,2,1!”在全场倒计时声中,领导嘉宾共同启动水壶装置,2025年“我在南安”暑期文旅消费季正式启幕。紧接着,在美妙的音乐声中,稻田音乐会拉开狂欢序幕,最令人热血沸腾的当数“泰浪泼水趴”,游客们跟随动感音乐尽情舞动,在水花四溅中感受泰国泼水节的狂欢氛围,享受盛夏的清凉与畅快。

据悉,本次暑期文旅消费季将持续至8月底,以六大主题活动串联整个盛夏。活动既有“启幕夏季成功之旅”的田园派对,“共赴山水盛夏之约”的星空露营,也有“穿越时光跃动青春”的非遗公益课堂、博物馆探秘;“邂逅武荣夜色流光”的夜市狂欢,成功船说奇妙夜同样精彩,“沉浸千年文化雅韵”的木偶文化艺术节,“燃动武荣活力赛场”各项赛事也将轮番上演。同时,工业智造研学线、夏季赏花亲水线、“烽火岁月”红色爱国3条主题线路将让游客全景式领略南安魅力。

此外,南安还将联动交通、住宿、商贸等领域,重磅推出系列消费补贴政策,全方位激发文旅消费活力,助推南安文旅产业高质量发展。